
Ill, évfolyam. 70 sz. Szombat, április 1Brassó, 1911.

BRASSÓI unit
Szerkesztőség: Kolostor-u. 23, sz. — Telefon 110. 

Kiadóhivatal Hentschel H., Kapu-u. 72. 
Telefon Süti.

Fióküzlet Koiostor-ti. 25.

Társadalmi napilap.
Felelős szerkesztó: Kölcze Karoly dr. 

Szerkesztő: Buszek Béla.

Előfizetési árak:
1 hóra házhoz hordva 00 fill. 
Vidékre postán küldve 1 K. 
Egyes szám ára 2 fillér.

Budapesti élet.
Brassó, 1911. márc. 31.

A Szolnok keletén dolgozó „Al­
föld“ páholynak újabb oka van örül­
ni a „Galilei kör“ munkásságának. 
Hogy éppen ezt említettem s nem a 
nagyszámú budapesti páholyt, oka az, 
hogy ez a páholy a február 23-án 
tartott munkáján anyagi támogatást 
szavazott meg „az uj Magyarország 
jövendő oszlopainak." Ugyanakkor 
nagyon természetes helyénvalónak és 
szükségesnek tartotta K. E. „testvér“ 
kirohanni a Mária-Kongregaciók el­
len. Nagyobb igazság kedvéért állja­
nak itt az ő szavai: „ . . . most, ami­
kor a szabadgondolkodás es haladás 
ellenségei az egyetemi if jakkal is anti- 
modernista fogadalmat szeretnének le­
tétetni : most, amidőn a szent Imre 
társulat és a kongregációk egész tö­
mege mételyezi meg az ifjúságunkat 
és terjeszti a középkori sötétséget; 
most, amidőn kevés számú tudósaink 
előadásait a félrevezetett szent Imre 
ifjak botrányok színhelyévé teszik, 
félő gonddal és atyai pártfogással 
kell tekintenünk a Galilei kör felé.“ 
(Kelet, 1911. március 10. száma.)

S ha ez a páholy megtudja, 
hogy a Galilei kör nemcsak a ma­
gyar nemzet piszkolására s történe­
lem meghamisítására képes, hanem 
március tizenötödikének újabb ünne­
pet szentelni is, — csakhogy ezzel is 
tüntethessen, — még őszintébb lesz 
az öröme.

Maga a tény, hogy ünnepelnek, 
nem nagyon különös, de a benne 
megnyilvánuló tendencia a kérdések 
özönét dobja felszínre. Miért nem 
elégszenek meg a galileisták az egye­
temi ifjúság hivatalos ünnepével? Hi­
szen ez „jó hírnevükön“ nem ejt 
csorbát. Miért keresnek újabb alkal-

.

mat arra, hogy jászi Oszkár, a „Mar­
tinovics“ páholy uj főmestere, kikia­
bálhassa magát a páholyok testvérei 
és nővérei előtt ? Az egyháznak az 
erkölcsiség és a tudomány ellen törő 
újabb kinyilatkoztatásaira nincs szük­
ség, megtette azt beiktató beszédében.

Vagy talán az eperjesi ág. ev. 
kollégium megtévedt ünnepi szóno­
kának vakmerő hangját akarják meg­
ismételni. Ez sem hoz nagy di­
csőséget.

Pedig, hogy valami ilyesféle a 
célúk, az kétségen kívül áll. Legalább 
is erre enged következtetni színtelen, 
szűkszavú falragaszuk. Mert, hogy 
annyira hazafiasak volnának, hogy 
lelkesedésük kiöntésére újabb ünnep 

I kellene, nem hiszem.
Nem a nemzeti eszményeknek 

akarnak áldozni, hanem ennek leple 
alatt cinikus gondolkozásuknak újabb 
jelét adni. A nemzet szentélyében 
féltve őrzött kincset fedeztek fel. Ide­
álra találtak, mely még eredeti tiszta­
ságban áll, a?t akarják megíépdesni, 
lerombolni, összetiporni. Másra úgy­
sem képesek azok, kik szent Imrét 
féleszünek mondják s a lourdesi szü­
zet az ó-budai javasasszonnyal hason­
lítják össze.

Tisztában vagyok az ünnepély 
lélekemelő hatásával. Tudom, hogy 
az elejtett üres frázisokat a legna­
gyobb és legőszintébb hazafiasságnak 
fogják feltüntetni; az álokoskodást 
hazugságot az igazság szavának fog­
ják nyilvánítani. Mert, hogy a „Gali­
lei kör“ nem tagadja meg magát még 
március 15-nek megünneplésében sem.

I az bizonyos. Ügyelni fognak arra az 
! ünnepély titkos és nyilvános rendezői,
I hogy a kalapácsok ércszava kihalat- 

szék, hogy a külvilág észrevegye ün­
nepi munkájukat.

Minden hozzászólás pedig, ami 
nagy porverésiiket és porhintésüket 
fogja kisérni s az ünnepi szólamokat 
igaz értékükre leszállítani, —- szerintük— 
alaptalan és rosszakaratú támadás lesz.

Ebből a nézőszögből látom a
márc. 26-án megtartott —„márciusi“— 
ünnepélyt.

Sz. Telnek!.

Tanári kongresszus.
Az iskolák húsvéti szünidejének végén köz­
figyelmet érdemlő tanügyi események szín­
helye lesz Gyulafehérvár, mert itt fogja tartani 
közgyűlését az erdélyi róin. kath. Státus kö= 
zépiskoláiban működő tanárok egyesülete.

A választmány most foglalkozott a kong­
resszus ügyeivel és nem találta alkalmasnak, 
hogy husvét másodnapján legyen a gyűlés, 
mert akkor sok résztvevőnek a húsvéti fő­
ünnepen kellene utaznia, tehát husvét utá= 
ni szerdára határozták el a közgyűlést és ez 
ügyben fölterjesztést tesznek a fönhatóság- 
hoz.

Tájékozódást szerezve a jelentkezé­
sekről, a következőkben állapították meg a 
kongresszus tárgysorozatát :

1. Péter János dr..- A helyi tanterv.
2. Biró Lajos: Helyi nagyjainak és iro­

dalmi oktatásunk.
3. Gyárfás J. Tihamér dr.: A latin olvas­

mányokról.
4. Horváth Cyrill: A figyelem és figyel­

metlenség.
5. Tersztyánszky Sándor: a) A fizikai 

gyakorlatokról, továbbá b) A 45 perces 
előadásról.

6. Embery Árpád : Rólunk.
7. A főtanhatóság a kővetkező kérdések 

közgyűlési tárgyalását kívánja : a) Az ellen­
őrző értekezleten való eljárás, tárgyalja 
Tamás Albert székelyudvarhelyi igazgató,
b) A nagyszebeni tankerület igazgatóinak II. 
értekezletére fölvett jegyzőkönyvnek ismer­
tetése ; Kolozsvári Sillye Béla. c) A tanul­
mányi kirándulások : Bujáki Domokos, d) 
A céllövés és a katonai gyakorlatok ; Risz- 
ncr Ödön.

Indítványt eddig csak Tersztyánszky 
Sándor jelentett be a tanszermúzeumokról. 
Ezen előleges tárgysorozatból is lá'szik, 
hogy milyen változatosnak Ígérkezik a kong­
resszus menete.

Kovács István
€zipé$2me$íer

E a Brassó, fekete-v ca 18. @ S
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fe. őség mellett készítek. Javításokat elvállalok

pontos kiszolgálás és szolid rak mellett.
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Értesítés a távbeszélő 
előfizetők névsora 

ügyében.
A m. k állami távbeszélő 

hálózatok és ezek előfizetőinek névsora hi­
vatalos kiadásban ezentúl két különálló füzet­
ben adatnak ki Az egyik füzet a budapesti 
távbeszélőhálózat előfizetőinek, a másik füzet 
a magyar szent korona országai területén 
üzemben lévő többi összes távbeszélőháló- 
zalok helynevét és ezen r.evek alatt az oda­
tartozó előfizetőknek a névsorát tartalmazza.

E két névsort, mely évenkint kétszer: 
junius és december hónapokban jelenik 
meg, a budapesti m. kir. posta- és távirda- 
jgazgatóság szerkeszti és azokhoz évenkint 
négyszer (február, április, augusztus és októ­
ber hónapokban) pótfüzetet is ad ki, amely 
az időközben beállt előfizetői változásokat 
tartalmazza.

Ezeken kívül egy harmadik füzetet 
(Szaknévsor a telefonelőfizetőkről), mely nem 
hivatalos kiadás, magánvállalkozás utján saját 
felelősségére Schulhof Károly, nyomdatulaj­
donos (lakik Budapesten, V„ Visegrádi utca 
11. sz. alatt) fog szerkeszteni és kiadni és 
az annak egybeállításához szükséges adato­
kat is saját költségén gyűjteni.

A szaknévsor a hivatalos kiadásban 
megjelenő első és második füzeiben felső- i 
rolt távbeszélő előfizetőket és azok telefon- | 
számát a lakóhelyük és ezenkívül a szakmá­
juk szerint csoportosítva, fogja felsorolni.

A szaknévsorba a vállalkozó csak a 
távbeszélő előfizetőit iktathatja be és pedig 
csak azokat, akik magukat oda felvétetni 
kívánják.

E tekintetben tehát az előfizetők sem­
miféle kényszernek nincsenek alávetve.

A szaknévsort, amely a másik két név­
sorral egyidőben kétszer, junius és decem­
ber hónapokban jelenik meg, — minden 
távbeszélő előfizető a másik két névsorral 
együtt ingyen kapja, még pedig annyi pél­
dányban. ahány távbeszélő állomása van.

a) 40 betűig terjedő szöveggel 2' — K
b) 70 . „ 5- - K
c) 100 „ „ „ 7- — K

Az uj névsorok első kiadása 1911 juni­
us hóban jelenik meg. Azok a telefonelőfi­
zetők, akik állomásuk nevét és számát a 
szaknévsorba felvétetni és abban illetve a 
pótfüzetben hirdetést közzétenni kívánnak, 
a fennebb megnevezett vállalkozóhoz for­
dulhatnak.

Hírek.
Brassó 1011. március 31.

Kinevezés, A m. kir igazságügyi 
miniszter Becske B. brassói kir. törv. 
önáljó működési körrel felruházott te­
lekkönyvi dijnokot a munkácsi kir. já­
rásbírósághoz írnokká nevezte ki-

A posta köréből. A kereskede­
lemügyi m. k. miniszter Jancsó Oerőné,

Schmitz Mária, Schulleri Hedvig, Fried- 
mann Ella posta és távirda kiadókat 
posta és távirda kezelőnőkké nevez­
te ki.

A Népszövetségi Takarék és Hitel=
szövetkezet tagjai.törzsbetétkönyvecskéiket 
minden szerdán és szombaton délután tél 
4 órától 6 óráig a plébánia hivatalon kivált­
hatják.

Az erdész ügy. Brassó-város azon 
határozatát, melylyel Király Dénes segéderdé- I szí állását, főerdészi állásra szervezte át 
Brassó-vármegye törvényhatósága megsemmi­
sítette. E megsemmitést Dr. Kozma, Dr. Szele 
törvh. tagok megfelebbezték. A belügyminisz­
ter határozata ma érkezett le, mely szerint 
a vm. határozatát feloldotta s újabb határo­
zathozatalt rendelt el.

Német színészet Brassóban. j 
Bauer színtársulata Brassóban április hó j 
1-én kezdi meg előadásait a Vigadó j 
nagytermében.

Nemzetközi utazástigyi és idegen- 
forgalmi kiállítás. Az idegenforgalom-fej­
lesztés ügyének gyors előrehaladásáról tesz 
tanúságot az a hir, hogy a folyó évben már 
nemzetközi utazási és idegenforgalmi kiállí­
tásban is gyönyörködhetnek az érdeklődők.
A kiállítás mely Berlinben u Zoologischer 
Garten-kiállitási csarnokában folyó évi ápri­
lis 1-seje és julius 20-ika közt tartatik meg 
felöleli az állami és magán közlekedési be­
rendezéseket, az utazási irodákat, közlekedé­
si és biztosítási vállalatokat: idegenforgalmi- 
szépitő- éu turista-egyesületeket, fürdőket, 
elszállásolást, közlekedési irodalmat, az úgy­
nevezett utazási ipart s felfedező utakat.

Lóhus Brassóban. Kereszt-utca 
22. szám alatti hatósági mészárszék­
ben holnap, szombaton, délelőtt l ó- 
h u s t adnak el. Kilója 40 fillér.

A Népszövetség értesíti a brassói 
Football Club tagjait, hogy mindazok, akik 
egy korona évi tagdíjukat befizették, tag­
illetményül szolgáló füzeteiket Gaudi Géza 
csoportvezető utján kapják vagy személyesen 
Csiby Béla könyvkereskedésében is átve­
hetik.

Szent Antal Estély. Április hó 2-án 
(vasárnap) este lél 7 órakor a zárda dísz­
termében a Népszövetség Szent Antal 
estélyt rendez.

Műsor
1. Zene.
2. Szavalat. Árvay József.
3. Tréfás kettős. Bálint Lajos, Zantsek 

Rezső.
4. Felolvasás. Dr. Wasylkievicz

Viktor.
5. Dalok. Werzár Kálmán.
6. Dialog. Gruber Erzsiké és ?

Belépi dij személyenként 40 fillér.
Fentartott ülőhely 1 korona.

Egyházi énekkar pénteken este 8 ó. 
próbát tart. A tagokat az elnökség teljes 
számú megjelenésre kéri.

Közgyűlési meghívó A Brassói Ipar* 
testület mint Iparhatóság által 1911 évi ápri­
lis hó 2-án vasárnap délután 3 órakor a 
kolostor utcai Európa szálloda nagytermében 
tartandó

évi rendes közgyűlésére.
A napirend tárgyai:

1. Évi jelentés és zárszámadás 1910
évről.

2. 1911 évi költségelőirányzat.
3. 10 rendes elöljárósági tag és I 

számvizsgáló választása.
4. Alapszabály, ügyrend-szolgálati sza­

bályzat és szakosztályi alapszabályok meg­
változtatása illetve módosítása.

5. Az alapszabályok 12 §-ának megfe­
lelően benyújtott esetleges indítványok tár­
gyalása.

A Brassói Ipartestület mint Iparhatóság 
elöljáróságának 1911 március hó 20-án tar­
tott rendkívüli üléséből:

Kászonyi F. Lajos Krizsán Ferenc 
elnök titkár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó l-en

cukrászdát
Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — 

apasztalataim után, abban a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó leg­
messzebbmenő igényeit kielégíthessem. — Miudenfél 
rendelmények e szakmába pontoson szállítok mérsékel 
árak mellet.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel:

Richter Friiyes
Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

SPORT.
(2) És hogy mennyire szükség volt egy 

ilyen anya-«.gyesület a B.T.F.C. tagjai azt 
mind megértették és magyarázatot adhatnak.

Tanulhatnának mások is belőle és 
példát vehetnének.

S ma mikor az aktiv működés előtt 
állunk közel 70 tagot számlálunk-

Célja
a)B.T.F.C. tagjait a football játék, a mely 
különben is a C. alapjátéka korrektül kiké­
pezze. b) Másod játszamai közzé vette fel a 
különféle sportszerű labdajátékokat.

c) Szabad és szertornászatot.
d) Súly dobás, sik futamok, sport 

szerű kirándulások, télen mindenféle jég­
sport, korcsolya, ski, szánkamenetek.

A. B.T.F.C.-nek tagja lehet minden 
18 éven felüli egyén, vallás és nemzet kü- 
lönbségnéikül, kit a vezetőség felvesz

Kérjük mindazokat, kik a sport iránt 
érdeklődnek, támogassanak és vendég 
látogatásaikkal megtiszteljenek, győződ­
jenek meg működésűnk és célunk sztiksé- 
gesége lelett. b.
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Labda rúgás 
A bajnokság állása.

1 ferenczvárosi T. Club. 50 gaalok
2 budapesti Atlétikai K. 28 . . .
3 Magyar. Testgy. köre 26 . . .
4 Törekvés Sport Egyes 27 .
5 Magyar Atlétikai C. .25 .
6 Budapesti Torna C. .20 .
7„33‘ Football Club . 13 .
8 Nemzeti Sport C. - 20 .
9 Terézvárosi Torna C. 10 .
10 Újpesti Torna ... 20

Barthelmie GY orgy
műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.
Telefon 380.

Képviselője a világhírű »I d e a I» és «E r i k a 
Írógépeknek «V e r i t a s< varrógépeknek, különleges i 
kézművesgépeknek. Grammoíonoknak, sokszorosító 
gépeknek slb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szallagok , 
az összes gyártmányú Írógépekhez, másolópapírok, mi- 
meograf festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, 
tűk, varró és hímző selymek stb. kaphatók.
Műhelye a finom műszerészet! mun­

káknak.
Raktáron az összes finom varrógépeknek s ré­

szeinek szépen kidolgozott modeljei.
Különleges javító műhelye úgy fizikai s elekto- 

echnikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú író 
gépeknek, varrógépeknek, grammofónoknak és me 
chanikai műszereknek.

!!!írógép tulajdonosok figyelmébe!!!
Abonálja Írógépét festékszalagra és részeire 

Írógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellet 
s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

(□] írógép iskola. [□]

T. c.
Alulírott értesítem a nagyrabecsült hölgykő zön 

séget, hogy a helyi piacon,
Kapu-utca 34. szám l. emelet,

mai kor igényeinek teljesen megfelelő.

NŐI D1VATTERMET
nyitottam.

Egyben értesítem a nagyérdmü hölgyközön- 
get, hogy szakképzettségem folytán abban a kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igénye­
ket is ki tudom elégíteni.

Készítek úgy angol, mint francia modell széna 
cgjobb kivitelű ruhákat mérsékelt árak mellett.

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakisme­
reteimet Budapest egyik elsőrendű női divattermében 
több éven keresztüli alkalmaztatásom folytán gazdagi • 
toltam.

Magamat a nagyrabecsült közönség jóindulatá­
ba ajánlva, becses pártfogásukat kérve, vagyok

alázatos szolgája

Kovács Sándor
női szabó

Brassó. Kapu-utca 34 $z.

HELM BOLD örökösei

TUZA R. utóda
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem 
Gépesítettek azon kellemes helyzetbe, hogy 
arany és ezüst neműmet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adha­
tom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó ve­
vőm legyen.

Javításokat műhelyemben olcsón és 
pontosan végzek.

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.

03

03

<U 3

Schreiber 6d.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

Értesítési

Van szerencsém a n. é. hölgykö­

zönség szives tudomására, hozni hogy 
2 évi távollétem után, mely időközben 
külföldön és utóbb Kolozsváron szak­
ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem, és KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a 
az új szállodával szemben

női divattermemet
újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.

v>
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reszletfizetesrt is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas=
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni
furák, divánok, matracok, fali- és
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék
nemzeti zászlókban.

SZŰLLÖSY ZS. —

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés

mellett felvétetnek.

tr§ AHTISEPTIKUS C<

LOLA
99 LO L A“
fésűk és fogke-

FÍSÖK6F06KEFÉKÍ ,ék k3phf\ 
kMiNDENurr kaphatójM gyogyszertarak-

,l5fSSS^Sban drogueriákban 
bécs-wien^SM és minden jobb

szak­
üzletekben.

^390,

io* M« jj „EVOE“
Arimi haj-

csodaszer
bebizonyithatólag

hatásos!mm

Schmitz József
Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztitd intézet. 
Közép-utca 12. Fióküzlet: Kapu-utca 57. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

H.'Fehérnemü mosás és fényvasalás!!!

-« f.pJC#* 
V. ■ ■ • >

- - - -.v . ■ />'

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17.

Egy hivatali helységnek
alkalmas 4 szobából álló két 
bejáratú udvari emeleti lakás 
kiadó Kórház-utca 45. (Uj 
ház).

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.
TarCSÍ Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.
Tudakozódni lehet Kapu=utca 72 sz.
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Brassói népbank Részvénytársaság
az u) „Korona“ szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.
{Távbeszélő sz. 195.

által biztositott váltókölcsönt folyósít.

Alapitatott: 1884.

FlfnnííH* betéteket főszámlára és betéti könyv- írd 7nlnrr 
LllUyüli. re a legkedvezőbb kamatláb melleit. UuIZdlUU

PQ7ámnl és visszleszámi,ol váltókat és egyéb E'lnjafTül 
^GOAUlilUl leszámítolásra alkalmas értékeket. LrlUIbiiül ad értékpapírokra.

Jelzaíoa kölcsönt ad földbirtokokra és házakra. MCFS^kß! t kamat ÓS 3 le8elönyösebb vissza-U UU1VU1 ifizetési módozatok mellett.

Hentschcl kereszténykönyvnyömd^Brassó"


